

și ceilalți „colaboatori” din dosar... s-au prescris! Mai precis, manipularea pieței de capital și divulgarea de informații privilegiate!

Mită la primărie: “Pentru 50.000 de euro nu mă dau jos din pat”



Primarul municipiului Cluj-Napoca, Sorin Apostu, este în arest de câteva zile bune, fiind acuzat de luare de mită. A mai fost arestat și omul de afaceri Călin Stoia, reprezentantul unei firme de salubritate, acuzat că ar fi plătit mită mai multe zeci de mii de euro pentru a obține un contract cu primăria. Procurorii spun că primarul Sorin Apostu a încasat lunar șpagile prin firma de avocatură a soției sale, Monica, și prin firma de consultanță a socrului său. Procurorii au mai descoperit că partenerul primarului, omul de afaceri Călin Stoia, promitea că intervine la Guvern pentru obținerea unor fonduri pentru asfaltări. Potrivit judecătorilor, șpaga primită de primarul Clujului, Sorin Apostu, era disimulată ca plăți la firma de avocatură a soției sale, Monica Apostu. Plățile se făceau lunar, imediat după ce firma care presta diverse servicii Primăriei Cluj încasa banii pe lucrări. Când reprezentan-

mul firmei întârzia plata către cabinetul de avocatură, era sunat de soții Apostu. Potrivit motivării arestării primarului, “din analiza extrasului de cont reiese că firma lui Stoia Călin M. a obținut contracte cu primăria și virează lunar în conturile cabinetului de avocatură al Monicăi Apostu suma de 14.880 lei. Pentru luna iulie 2011 însă, a virat numai 5.000 lei, ceea ce însemna că, la începutul lunii august, când a avut discuțiile cu soții Apostu, el era “restant” la plată.

“Lotul” Petrom Service

Tot la capitolul arestări, eliberări și iar arestări se înscriu pe listă Sorin Ovidiu Vântu, Liviu Luca et Comp. Magistrații Tribunalului București au decis – la începutul lunii noiembrie- arestarea preventivă pentru 29 de zile a lui SOV, a liderului de sindicat Liviu Luca și a altor opt persoane, într-un dosar în care sunt acuzați de procurorii Parchetului General că au falimentat controlat compania Petrom Service. După câteva zile „lotul” a fost eliberat. Procurorii susțin că aceștia au falimentat compania Petrom Service SA, căreia i-au produs un prejudiciu de 83.163.165 euro, fiind afectați 72.000 membri ai Asociației Salariaților, care, în calitate de acționari minoritari, nu au mai putut încasa dividendele, din cauza unor activități frauduloase de diminuare semnificativă a valorii acțiunilor. Anchetatorii au instituit sechestrul asigurator asupra a aproximativ 81 de imobile (46 terenuri intravilane și extravilane, cinci apartamente, clădiri cu destinație de hotel, restaurante, alte spații comerciale, un bloc de opt etaje, autoturisme, ambarcațiuni, conturi bancare), în vederea recuperării prejudiciului. În treacăt fie spus, PSV Company, fosta Petromservice, ar fi fost cumpărată în dimineața de 7 noiembrie 2011, cu câteva ore înainte ca Liviu Luca, Sorin Ovidiu Vântu și directorii companiei să fie reținuți de procurorii Parchetului General pentru devalizarea societății. Cumpărătorul: Cosmin Gușă! Această știre a fost infirmată, totuși, de liderii companiei. La rând, pentru prescriere și pe locurile frunțate, dosare FNI și FNA.

Venea o șpagă pe Siret...

Cel mai proaspăt dosar care a făcut vâlvă toată vara lui 2011 a fost cel al șpagilor din vămi... cu regine, nebuni și pionieri. S-a lăsat cu arestări, demiteri și demisii. Siret,



Moravița, Hamleu sunt doar câteva dintre vămile care au fost luate la puricat de mascații! Zeci și zeci de vameși și polițiști au fost arestați sub acuzația de luare de mită și contrabandă cu țigări. Șeful Autorității Naționale a Vănilor, Radu Mărginean, a fost demis de premierul Emil Boc, după ce a fost învinuit în dosarul privind mita de la Vama Halmeu. După “măcelul” de pe Siret, operațiunea de curățare a vănilor de funcționari corupți a continuat cu noi descinderi de proporții. Sute de procurori și mascați au răscolit „punctele” de trecere ale frontierei din vestul țării, Oravița, Stamora Moravița și Naidăș. 140 de vameși și polițiști de frontieră au fost ridicăți, s-au făcut percheziții în locuințe și la vămi. Ofițeri și agenți ai poliției de frontieră împreună cu vameși își cereau “dreptul” pentru a închide ochii la traficul de țigări sau alcool de la granița cu Serbia. Președintele Traian Băsescu a declarat, la vremea respectivă, că operațiunea de combatere a evaziunii fiscale din domeniul vamal a început demult și că vrea ca acțiunea de curățenie să ajungă la “regina” de pe tabla de șah. Presa a speculat că regina ar fi chiar șeful ANAF, Sorin Blejnar. De asemenea, președintele a adăugat că acțiunile de la vămi sunt consecința unei informări privind averile mari ale unor vameși. Documentul a fost primit în vara lui 2010 de la un serviciu de informații. “ Este vorba de vile ridicate după doi ani de serviciu în vamă, de terenuri uriașe achiziționate în locuri foarte scumpe... din salariul de bugetar”, a explicat președintele. Zilele acestea, șapte acuzați din dosarul Hamleu au fost condamnați la închisoare. Se așteaptă recursul.

Ionuț Crivăț
GLOB17

